

南安市公办学院单项公开招聘100名新任教师

本报讯(记者 林超连)21日,南安市教育局、南安市人力资源和社会保障局、中共南安市委机构编制委员会办公室联合下发公告,启动南安市公办学院单项公开招聘新任教师工作。

本次计划招聘教师100人,招聘的岗位涵盖了中学各学科教师、小学语文数学教师、特殊教育教师等19个岗位。

根据公告要求,招聘岗位专业要求设置为具体专业名称的,所学专业与所列专业一致者方可报考;报考人员专业的确认,以毕业证书所署的专业为准。所学专业与所需专业应该一致,且该专业的学历与所需学历(位)层次也必须相匹配。

此外,2023届毕业生的学历学位证书等相关证书最迟须于2023年8月31日前提供;其他报考人员的学历学

位证书等相关证书最迟须于2022年12月21日前取得。招聘岗位要求的教师资格证和普通话二级乙等及以上等级证书最迟须于2023年8月31日前提供(博士研究生可放宽至聘用后一年内取得),其中语文教师应取得二级甲等及以上等级证书。

此次招聘面向两类对象。第1类为取得普通高校研究生学历、硕士及以上学位,且年龄35周岁以下(即1986年12月至2004年12月期间出生),其中,博士研究生年龄放宽至40周岁(1981年12月至2004年12月期间出生);第2类为北京师范大学、华东师范大学、华中师范大学、东北师范大学、陕西师范大学、西南大学等六所教育部直属院校本科优秀高校毕业生,取得学士学位,年龄35周岁以下(即1986年12月至2004年12月期间出生)。

此次公开招聘报名时间从2022年12月28日持续至2023年2月15日17:30。考试报名采取网上报名的方式进行。符合条件的报考者应于报名截止日期前通过福建招聘考试服务平台(<https://fjzk.fjrst.cn/home>),进行注册、提交资料、上传照片。每位报考人员只能报考1个符合条件的岗位,报名成功后不得改报,因此报考人员应慎重选择报考岗位。

在职人员在报名时,还需在备注栏中备注已开具具有审批权限的部门出具的同意报考证明、同意辞职证明或解除劳动合同证明。

值得一提的是,此次公开招聘的新教师在引才待遇上将按《南安市人民政府办公室关于印发南安市强师惠师八条措施的通知》规定执行。其中,博士研究生给予一次性补助20万元,

同时享受南安市高层次人才房购买或租赁人才房优惠政策;硕士研究生和教育部直属师范大学公费本科师范生给予一次性补助15万元,同时享受南安市高层次人才房购买或租赁人才房优惠政策;教育部直属师范大学本科毕业生给予一次性补助10万元,同时享受南安市高层次人才房购买或租赁人才房优惠政策。

昌财实验中学、昌财实验小学招聘引进人才其他待遇同时按市人民政府与首都师范大学、厦门源昌集团签订的《基础教育合作办学协议》要求执行;南安市奖励方案与泉州市现行政策存在交叉重叠的,按照“从优、从新、不重复”原则执行。

本次招考将采取笔试与面试相结合或仅面试的考试形式。内容、时间、地点等将根据岗位报名情况另行通知。



侨光中学开展第18届校园科普月系列活动

本报讯(记者 王菲娜)近日,侨光中学举行“低碳生活,从我做起”为主题的第18届科普月系列活动。全校近2000名学校师生参加了本次活动。

活动分为户外与室内两种形式开展,活动中,在志愿者的指导下,学生们围聚一起,饶有兴趣地体验着“植物材料贴画”“碳排放知识科普展”“天文观月活动”“生物实验技能比赛”等项目,丰富多彩的项目让学生们在玩耍的乐趣中获取科学知识,激发学生们积极创造的热情和兴趣。

此次科普月活动是侨光中学科技教育活动平台创建的重要组成部分。形式多样的科普知识展览、极具个性化的板报设计,再加上各兴趣小组活动的组织开展,点面结合,精彩纷呈。通过不同的活动形式,学校让学生们了解科技教育的一些基本情况,充分激发学生参与科技活动的积极性,丰富和拓展了学生的课余生活。

南安市第三实验小学举行科学小制作现场竞赛

本报讯(记者 王菲娜)为了培养学生的实践能力和创新精神,树立学生爱科学、用科学的意识,近日,南安市第三实验小学举行了2022年秋季科学小制作现场竞赛。

科学小制作活动根据学生实际,分不同年级段确定科学制作内容。其中,一、二年级参赛选手利用A4纸现场制作纸飞机,制作完成后进行投掷,以较远直线距离为优胜者;三、四年级参赛选手自带材料现场设计制作一个空气炮,空气炮要能击倒纸杯,作品设计美观精致;五、六年级赛选手自带材料现场设计制作一辆小车,以气球驱动小车,跑得最远者为优胜者。

比赛中,学生们凭借着对知识的渴求,对科学的热爱,发挥自己的聪明才智,充分利用各种材料巧妙创作,为活动交上了一份份满意的答卷。每件作品都凝聚着学生们奇思妙想,从选材、设计、造型、颜色搭配方面都新颖独特,富有童趣,具有很强的科技感。

通过科学小制作现场竞赛,第三实小学子们学科学、爱科学、用科学的热情不断递增,科学梦想的种子在他们心中悄然播下。

省示范高中体育特色项目展示活动圆满收官 南安一中4名学子斩获亚军

本报讯(记者 王菲娜)近日,2022年福建省示范高中第四届体育特色项目陆上赛艇展示活动在南安一中(江北校区)体育馆圆满收官。

本届展示活动设男子、女子速度赛500米、1000米四个组别,同时设置团体奖项,共有6支省示范高中学校陆上赛艇代表队参加。近百名运动员齐聚一堂,展开速度、耐力与智慧的巅峰对决。

经过两天的激烈角逐,最终,在男子个人500米竞速赛中,安溪一中黄颖杰、陈特奇分别荣获冠军、季军,南安一中万振宇、陈志鑫并列荣获亚军;女子个人500米竞速赛中,福鼎一中黄嘉伊、陈林杉分别荣获冠军、季军,安溪一中刘邓琦荣获亚军。在男子个人1000米竞速赛中,安溪一中黄颖杰、陈伟琦分别荣获冠军、季军,南安一中万振宇荣获亚军;女子组个人1000米竞速赛中,福鼎一中黄嘉伊、陈林杉分别荣获冠军、季军,南安一中李佳怡荣获亚军。

团体奖项中,安溪一中荣获团体积分总成绩一等奖,南安一中、长乐一中荣获团体二等奖,福鼎一中、德化一中荣获团体三等奖。

第五小学开展班主任工作经验交流会

本报讯(记者 林超连)为进一步加强班主任队伍建设,近日,南安市第五小学开展了班主任工作经验分享交流会议。

在班级管理建设中,班主任既是“头雁”,也是“掌舵人”。如何充分发挥班主任在学校教育工作中的核心作用?学校多名班主任现身说法,带来分享。活动一开始,教师王丽婷带来题为《做一名温柔而坚定的班主任》的讲座。王老师善于静下眼睛去发现学生的长处,走进学生的心灵去打动学生,她从自己的带班育人为人方略多次赢得了老师的热烈掌声。

接着,叶春芬老师和大家分享了在“双减”背景下,班主任应该如何做好家校共育工作。叶老师认为,家校沟通应该做到“深入了解,对症开方”“判断价值,择时沟通”“关注细节,点滴动人”。叶老师告诉大家,在家校沟通中,教师要学会换位思考,与家长形成共情。

通过交流与分享,青年班主任们在激烈的思维碰撞中迸发出智慧的火花,收获满满。第五小学校长黄金华表示,未来,这样的交流培训将成为学校德育工作的常态,希望青年班主任们能够聚焦立德树人的根本任务,学以致用,找到一条适合自己亦适合学生的教育之路,更加扎实有效地开展班级管理工作,绽放属于自己的教育芳华。

梅岭小学:让射箭成为素质教育办学新名片

校园风景线

■本报记者 林超连 王菲娜 文/图

在前不久落幕的福建省第十七届运动会青少年部射箭比赛中,泉州射箭队大放异彩,共斩获1金4银3铜的优异成绩。相比上届省运会,今年的大会泉州射箭队实现金牌零的突破,全队上下信心倍增。这一成绩的取得,既离不开运动员们的辛苦训练和背后默默付出的教练团队,同样离不开泉州各县(区、市)基层对运动员好苗子的选拔和培养。

比赛当天,弯弓拉弦、屏气凝神、仔细瞄准、开弓射箭,整套动作行云流水……泉州射箭运动员们全神贯注投入比赛,用精湛的射术展开了激烈对决。而远在南安官桥镇岭兜村的梅岭小学里,学校师生同样关注着比赛。当看到从学校射箭队走出的张燕雪及刘绿樱两位运动员出色发挥,分别斩获1金4银3铜的好成绩时,全校上下欢欣鼓舞,洋溢着喜悦的氛围。

3年向泉州输送4名队员

“张燕雪及刘绿樱两位同学是从梅岭小学走出去的优秀校友,他们在学校时就是南安射箭代表队的佼佼者,如今代表泉州在省级体育盛会上斩获好成绩,对我们学校及校射箭队来说,也是莫大的荣誉。”近日,梅岭小学校长凌永春在接受记者采访时说道。

梅岭小学师生们有理由骄傲。记者获悉,此次在省运会上斩获1金3银1铜的张燕雪同学是南安官桥岭兜村人,她从2019年起开始在梅岭小学进行射箭训练;老家重庆的刘绿樱,也是射箭队的第一批成员,两人均因表现突出,先后被调往泉州市体校进行训练至今,经过几年的培养,逐渐成为泉州市射箭运动的新星。算上这两名运动员,梅岭小学射箭队成立三年来,已向泉州射箭队输送4名队员,并在各级大赛中表现不俗。

2019年,考虑到运动场地优越、体育氛围浓厚等因素,南安市射箭网



梅岭小学射箭队队员在训练中。

点校落户梅岭小学,自此,这所农村小学成了南安乃至泉州射箭苗子选拔及培养的基层学校。

走进梅岭小学的射箭训练基地,“突破极限,挑战自我”几个大字格外醒目,这几个大字时刻提醒运动员。记者看见地上摆放着一排排反曲弓,这些弓就是供射箭队队员们平时训练用的。

随后,在射箭队的训练场,记者发现两排草靶上布满了密密麻麻的箭孔,靶心处更是被射出了一个窟窿。除了草靶,后面的围墙上,甚至是放置草靶的不锈钢架子上也有不少箭孔。

凌永春介绍道,射箭看似简单,其实要运用到全身的力量。刚入队的小队员一开始先徒手模仿,再到用橡皮条模拟射箭动作,逐渐加力到反曲弓等。

从一个初窥门径的菜鸟,到如今摘金夺银的专业运动员,每一个射箭运动员的成长都离不开勤学苦练。凌永春告诉记者,射箭队成立以来,小运动员们在专业教练的带领下没有周末、不分寒暑地忘我训练,每天,射箭训练场上总不会缺席他们苦练的身影。三年来厚积薄发,这才有了如今的好成绩。

学校先后向泉州队输送了张燕

雪、刘绿樱、张丕俊等多名优秀队员。2021年7月,学校射箭队在泉州市少年儿童射箭比赛中获2个团体第一,5个个人第一,还有28人次进入各奖项前八名。2021年12月,张燕雪荣获福建省青少年射箭冠军赛少年乙组混合团体淘汰赛第三名。

走出“体教双赢”新道路

成立射箭队3年来,射箭已经成为梅岭小学的特色体育项目。在为学校斩获各项荣誉的同时,射箭队也影响和鼓舞了一大批学子,在全校形成了拼搏自强的校园文化。

考虑到平时学生们都以学业为主,课余时间与周末就成了队员们集中精力训练提高的不二选择。“射箭训练看似轻松,其实却是非常单调和枯燥的,每次一个多小时的训练下来,队员们总是会感觉浑身酸痛,但因为兴趣与热爱,大部分队员坚持了下来。”凌永春说道。

为了让射箭队有一个良好的训练环境,学校在南安市文体旅局、南安市体育学校及岭兜村委会、官桥镇梅岭助学助困协会、官桥中心小学的支持下,在训

练场地、设施设备等方面不断加大投入,为射箭训练场地进行布置,室内场铺贴木地板,并对整个场馆进行粉刷、喷绘,在室外场搭建遮阳棚,建设射箭文化宣传栏,打造了一个高大上的射箭训练场。

“除了运动队的孩子们,所有学生都有机会近距离感受射箭运动的魅力。”凌永春说,自从学校开展射箭运动,明显地感受到了参与的孩子们成长了很多。他们在射箭运动的训练、比赛中展示了课堂上没有看到的另一面:勇敢、坚强、团结、自信!

尽管并不是所有梅岭小学学子都有机会成为射箭运动员,但射箭这项运动带动整个校园呈现出的勤奋刻苦的氛围、积极向上的心态和团结拼搏的精神,对每个学生来讲,都是一笔无形的财富。

如今,射箭已成为梅岭小学一张响亮的特色教育名片,并让梅岭小学走出了一条“体教双赢”的新路子。在抓好射箭这一特色的同时,学校还开展了丰富多彩的校园文化活动,如:足球、篮球、美术……音体美各领域全面延伸拓展,既给学生锻炼展示的舞台,又让学生因这些特色课程而成长。

“新课标”背景下作业该如何设计?

南安在“跨省作业远程研讨会”上做经验分享

■本报记者 林超连 王菲娜

“双减”政策和“新课标”要求下,什么样的作业最能激发孩子们的学习热情,实现真正的减负增效提质?日前,一场汇聚了上海、海南、南安三地新优质学校优秀教师代表的“跨省作业远程研讨会”在线上展开,来自上海杨浦跨省区平凉路第三小学、海南澄迈小学的老师们,以及南安市第一小学领衔的新优质学校共同体推广校教师代表相聚云端,围绕“素养导向下,基于单元目标的高质量作业设计”这一主题,展开作业设计分享,共论作业设计新理念。

研讨会上,上海平凉路第三小学教师顾佳玥首先做了题为《部编版五年级上册第五单元作业设计》的专题分享。

许凤娇表示,为了解决作业设计难

易程度梯度不明显、不同课时之间训练重点重复,无进阶式的设计等问题,第一小学进行了长时间的教研探索出了“三单”作业设计。新式的作业设计紧紧围绕“三单”(预学单、检学单、延学单),促进教师的“深”教和学生的“深”学,争取做到每课时作业既是对本课时知识的巩固,同时也要作为“引子”成为下一课时的开启;单元作业设计不仅要注重前后课时知识的横向联系,更要注重单元知识的纵向联系。

海南省澄迈县第一小学的老师代表也分享了他们的学习收获,并表示今后将从“遵循新课标理念指导方向”“探索高质量作业设计方向”“思考作业管理工作方向”三方面进行努力与探索,让新课标理念伴着“双减”的压力真实落地。

在各学校做经验分享后,上海市杨浦区小学语文教研员叶小青给出了专业的点评与指导。叶老师对几所学校的分享尤其是南安在作业设计上的新探索给予了高度的肯定。“老师的整体意识非常强,作业设计中能够结合课标、把握单元要素落实单元的整体设计,并充分地发挥主观能动性结合学校和学生实际进行设计,做到有创新、有特色,十分难能可贵。”

此次跨省作业交流活动时间虽短,却让参会老师们意犹未尽。南安第一小学教师们表示,将以此为契机,深度学习新课标,践行新理念,建立与义务教育新课标相适应的作业模式与评价体系,致力于在“双减”背景下坚持素养导向,推动教育的高质量发展。